	Basic trådløs værstasjon

Bruksanvisning


Alle bilder henviser til sidetall i den engelske bruksanvisningen.

Introduksjon

Gratulerer med ditt valg av denne state-of-the-art værstasjonen som er et eksempel på innovativt design og kvalitet. Utstyrt med radiokontrollert klokke og kalender, Sol- og Månedata, innendørs temperatur og luftfuktighet, utendørs temperatur samt værvarsling vil denne værstasjonen la deg unngå å gjette om nåværende og fremtidige værutsikter. Bruken av produktet er enkel, men ved å lese gjennom denne brukanvisningen vil du få en bedre forståelse av funksjonene på Sunset værstasjonen.

Egenskaper

Værstasjonen

Bilde s. 20: 

Function keys
=
Funksjonsknapper

Hanging hole
=
Hull for oppheng

Detachable stand
=
Avtagbar fot

· DCF  Radiokontrollert klokke 

· LCD klokke 24 timers display

· Innetemperatur og utetemperatur i °C

· Værvarsling med tre værsymboler

· Værtendensindikator

· Opptil tre trådløse temperatursensorer kan tilkobles

· Kan monteres på vegg eller stå frittståend

Utendørs temperatursensor

Bilde s. 21.

Igangsetting

Bilde s. 22

Vennligst følg disse enkle trinnene for å sikre at værstasjonen virker som den skal sammen med temperatursenoren(e):

1. Sett først i 2 stk. AA, IEC LR6, 1,5V batterier i værstasjonen  Når batteriene er satt inn vil alle delene av displayet vises en kort stund. Deretter vil innendørs temperatur, klokken som ”-:--”  og værvarslingssymbolet for sol med skyer vises. Dersom innendørs temperatur og luftfuktighet ikke vises, ta ut batteriene og vent minst 30 sekunder før du setter dem inn igjen. Når alt vises, gå videre til trinn 2.

2. Innen 1½  minutt etter at værstasjonen er aktivert, sett batteriene inn i sensoren.

3. Etter at du har satt inn batteriene i sensoren vil værstasjonen begynne å motta signaler. Utendørstemperaturen skal nå vises i displayet. Dersom dette ikke skjer innen 2 minutter, må batteriene tas ut av begge enhetene og du må starte med trinn 1 på nytt.

4. Værstasjonen kan motta signaler fra opptil 3 utendørs sensorer. Dersom du har kjøpt flere sensorer, gjennta prosessen fra trinn 2 for hver av sensoren, men pass på at det går minst 10 sekunder mellom mottaket fra sensorene. Værstasjonen vil gi sensorene nummer ettersom den mottar signalene, slik at den første sensoren får nummer 1, mens den neste 2 o.s.v.

Merk: Det vil ikke vises noe kanalnummer dersom kun en sensor er tilkoblet.


5. Når alle sensorene er klargjort starter en testmodus der mottaket av alle sensorene vil testes. I denne perioden vil displayet veksle mellom sensorene i tilfeldig rekkefølge. Et trykk på hvilken som helst knapp vil avbryte denne prosessen, som også avbrytes automatisk etter noen  minutter.

6. Når utendørstemperaturen er mottatt og vist på displayet, vil værstasjonen begynne søket etter DCF-77 tidssignaler. Dette tar typisk 3-5 minutter ved gode mottaksforhold.

7. Dersom værstasjonen etter 10 minutter ikke har mottatt tidssignalene, bruk ”Set” knappen for å oppgi tiden for utgangspunktet. Klokken vil forsøke å motta DCF signaler fra klokken 2:00 til 6:00 om morgenen. Når mottaket er vellykket vil dette overstyre den manuelle tidsinstillingen.

Batteriskift

Det er anbefalt å skifte batteriene i alle enhetene årlig for å sikre optimal nøyaktighet. I kaldt vær kan levetiden på batteriene bli kortere.

Vær med på sikre miljøet - lever inn de brukte batteriene til et godkjent mottak.

LCD display

Værstasjonens LCD display er delt inn i fem seksjoner med informasjon om tid, værvarsel og temperatur. Informasjonen som vises er (fra øverst til nederst):

1. Værsymbol

2. Tiden

3. Innetemperatur i °C

4. Indikator for maks/min verdier samt kanalnummer (vises ikke alltid)

5. Utetemperatur i °C

Bilde s. 26:

Weather Tendency Indicator = Værtendensindikator, Weather Icon = Værsymbol, Time = Tid, Indoor Temperature in °C = Innetemperatur i °C,  Max/Min Display = Maks/min visning, Outdoor Temperature in °C = Utetemperatur i °C, Transmitter identification number = kanalnummer, Outdoor Temperature reception indicator = Indikator på mottak fra sensorer

Manuell stilling av klokken
Etter at batteriene er satt i, still klokken på følgende måte:

1. Trykk og hold inne ”Set” knappen for å komme til innstillingsmodusen.

2. Tallet for timene begynner å blinke. Bruk ”+” knappen for å stille timene.

3. Trykk ”Set” knappen for å gå til minuttene.

4. Tallet for minuttene begynner å blinke. Bruk ”+” knappen for å stille disse.

5. Trykk ”Set” knappen, eller la være å trykke på noe i åtte sekunder for å bekrefte valget.

Bruk av værstasjonen

Værvarsel og værsymboler

Værvarselet og værsymbolene kan vise tre værsymboler og to værtendensindikatorer i form av piler. Pilene endres med endringer i lufttrykket.

Innetemperatur

Innetemperaturen vises i displayets tredje seksjon. Værstasjonens innebygde temperatursensor begynner automatisk å måle temperaturen når batteriene settes i.

Minimums- og maksimumsverdier for innetemperaturen

Ved å trykke på ”MIN/MAX”  knappen vil innetemperaturen veksle mellom visning av gjeldende temperatur, minimum og maksimum (dette gjelder også utetemperaturen). Når en ny maksimums- eller minimumsverdi måles vil denne automatisk lagres i værstasjonens minne.

Merk: Når gjeldende temperatur vises, vises ikke symbolene ”MAX” eller ”MIN” i displayet.

Utetemperatur

Utetemperaturen vises i den nederste delen av displayet under MAX og MIN symbolene. Værstasjonen mottar utendørstemperaturen via signaler med en frekvens på 433MHz når batteriene settes i utesensoren innen 1 minutt og 30 sekunder etter at batteriene er satt inn i værstasjonen (Se igangsetting ovenfor).

Merk: Dersom ikke utetemperaturen mottas innen 2 minutter etter at batteriene er satt i sensoren, se ”Kontroll av 433MHz signalet” nedenfor.

Minimums- og maksimumsverdier for utetemperatur

Ved å trykke på ”MIN/MAX”  knappen vil utetemperaturen veksle mellom visning av gjeldende temperatur, minimum og maksimum. Når en ny maksimums- eller minimumsverdi måles vil denne automatisk lagres i værstasjonens minne.

Merk: Når gjeldende temperatur vises, vises ikke symbolene ”MAX” eller ”MIN” i displayet.

Nullstilling av minimums- og maksimumstemperaturer

Ved å trykke inn ”MIN/MAX” knappen og holde den inne i minst 3 sekunder vil alle minimums- og maksimumsverdier nullstilles, både ute- og innetemperaturer.

Viktig: Alle kanalene med utetemperaturer (dersom du har flere sensorer) vil nullstilles samtidig.

Utendørstemperatur 1, 2 og 3

Dersom mer enn en utendørs sensor benyttes kan du veksle mellom de ulike sensorene ved å trykke på ”CH” knappen. Da vil nummeret på sensoren vises i displayet sammen med temperaturen (1, 2 eller 3). Dersom bare en sensor benyttes vil det ikke vises noe kanalnummer i displayet.

Værvarslingssymbolene

Det er tre ulike værsymboler i den første delen av displayet som kan vises i følgende kombinasjoner:

	Forcast

▲

(
	Forcast

▲
(
	Forcast

▼
((

	Sol
	Delvis skyet
	Regn


For enhver plutselige og signifikante endring i lufttrykket vil værvarslingssymbolene oppdateres i følge dette for å indikere endringen. Dersom symbolene ikke endrer seg betyr det at det ikke har vært noen endring i lufttrykket eller at endringen er for sakte til at værstasjonen registrerer det. Dersom det vises sol i displayet vil det ikke vises noen endring dersom været blir bedre, og likeledes dersom det vises regnvil det ikke vises noen endring dersom været forverres siden symbolene allerede har nådd yttergrensene.

Symbolene indikerer om været blir bedre eller verre, og ikke nødvendigvis om det blir sol eller regn. For eksempel dersom det er overskyet, og displayet viser et regnsymbol betyr det ikke at det er en feil på instrumentet. Det betyr bare at trykket faller og at det derfor forventes at været blir dårligere, men ikke nødvendigvis at det skal begynne å regne.

Merk:

Etter at værstasjonen er plassert bør du ikke ta hensyn til værvarslingssymbolene de neste 12-24 timene. Dette vil være tilstrekkelig tid for værstasjonen å samle trykkdata på en konstant høyde slik at værvarslingen blir mer nøyaktig.

Felles for all værvarsling er at den ikke kan være absolutt nøyaktig. Værvarslingsrutinen er anslått å ha en nøyaktighet på omtrent 75% på grunn av at værstasjonen er designet for å kunne brukes under forskjellige forhold. I områder med plutselige endringer i været (for eksempel fra sol til regn), vil værstasjonen være mer nøyaktig enn i områder der været er stabilt det meste av tiden (for eksempel for det meste solskinn).

Dersom værstasjonen flyttes til en ny posisjon som ligger signifikant høyere eller lavere enn den opprinneligre posisjonen (for eksempel fra en etasje til en annen), se bort fra værvarslingen de neste 12-24 timene. Ved å gjøre dette unngår du at værstasjonen tar feil av endringen i høyde og en plutselig endring i lufttrykket.

Værtendensindikator

Værtendensindikatoren (plassert øverst til venstre og høyre i det fjerde display segmentet) arbeider sammen med værvarslingssymbolene. Når indikatoren peker oppover betyr det at været forventes å forbedre seg, mens når den peker nedover synker lufttrykket og været forventes å forverres.

Når man tar hensyn til dette kan man se hvordan været har endret seg og hvordan det forventes at det endrer seg. For eksempel, dersom indikatoren peker nedover og symbolet viser delvis skyet, vet du at det forrige værsymbolet var sol, og at det som forventes å komme er regn (siden indikatoren peker nedover).

Merk:

Når værtendensindikatoren har registrert en endring i lufttrykket vil den vises permanent i displayet.

Kontroll av mottak av 433MHz signaler

I normale omgivelser (borte fra interfererende kilder som TV apparater) vil utetemperaturen stort sett mottas innen 1½ minutt. Dersom utetemperaturen ikke vises i displayet etter 2 minutter, sjekk følgende punkter:

1. Både værstasjonen og sensoren bør være minst 1,5 til 2m unna interfererende kilder som monitorer eller TV-apparater.

2. Unngå å plassere værstasjonen tett inntil metalldører eller vinduskarmer i metall.

3. Bruk av andre elektroniske trådløse apparater som hodetelefoner eller mikrofoner som benytter samme frekvens (433MHz) kan påvirke korrekt overføring og mottak av signaler.

4. Også naboer kan påvirke overføringen dersom de bruker slike apparater som er nevnt i punkt 3.

5. I rom med tykke betongvegger, som kjellere og høyhus, kan 433MHz signalet svekkes (unngå å plassere enheten i nærheten av metall).

6. Overføringen kan påvirkes av ekstreme temperaturer. For eksempel dersom det har vært ekstremt kaldt (under -25°C)  over en lengere periode kan signalet være svekket (Ta hensyn til dette når du plasserer sensoren).

Merk: Når 433MHz signalet er mottatt, ikke åpne batteridekselene hverken på sensor eller værstasjonen, da dette kan føre til at batteriene spretter ut og forårsake en falsk nullstilling. Skulle dette skje, nullstill alle enheter som beskrevet først i denne bruksanvisningen, ellers kan det oppstå problemer med overføringen.

Dersom du ikke oppnår mottak av signaler selv etter at alle disse punktene er sjekket, nullstill systemet som beskrevet i begynnelsen av denne bruksanvisningen.

Nullstilling av værstasjonen

1. Ta ut batteriene av værstajonen og sensoren(e).

2. Vent i  minst 30 sekunder og gjenta deretter prosedyren beskrevet i ”Igangsetting av værstasjonen” ovenfor.

Merk: Husk alltid å først sette batteriene i værstasjonen og deretter i sensoren(e).

Plassering

Værstasjonen

(Bilde s. 34 i engelsk bruksanvisning).

Værstasjonen kommer med en avtagbar fot slik at den både kan henges på veggen eller stå på en rett flate. For å montere værstasjonen på veggen:

1. Skru inn en skrue i den ønskede veggen med hodet ca. 5mm utenfor veggen.

2. Heng værstasjonen forsiktig på skruen etter hullet bakpå enheten.

Merk: Forsikre deg alltid om at enheten henger på skruen før du slipper den.

Utendørs temperatursensor

(Bilde s. 35 i engelsk bruksanvisning)

Den utendørs sensoren leveres med en holder som kan festes på veggen enten med de tre skruene eller den dobbeltsidige tapen som følger med.

For å feste enheten til veggen med skruer gjør du følgende:

1. Merk av på veggen med en penn gjennom hullene i holderen for å bore hullene i rett posisjon.

2. Bor hull i veggen på de tre avmerkede stedene.

3. Skru holderen fast til veggen.

Utendørs sensoren kan nå enkelt festes i holderen. Når du setter sensoren inn eller tar den ut av holderen, pass på å holde begge enheter fast så du ikke river holderen løs fra veggen.

Det følger også med dobbeltsidig tape for veggholderen. På glatte overflater kan denne benyttes i stedet for å bore huller. Denne typen overflater kan imidlertid påvirke apparatets rekkevidde. Dersom senderen festes til en metallflate kan dette enten øke eller redusere rekkevidden. Derfor anbefales det ikke å plassere enheten i nærheten av store metallflater eller polerte flater (garasjeporter, doble vinduer e.l.). Før du fester sensoren til veggen bør du sjekke at værstasjonen kan motta signaler fra den i den ønskede posisjonen.

Vedlikehold

· Ekstreme temperaturer, vibrasjon og støt bør unngås da disse kan forårsake skader på enhetene og gi unøyaktige værvarsler og avlesinger.

· Når du renser displayet eller enheten, bruk kun en fuktig klut. Ikke bruk løsningsmidler eller slipemidler da disse kan ripe deksler eller display.

· Ikke senk enheten ned i vann.

· Bytt ut alle dårlige batterier straks for å unngå lekasje og skade. Erstatt batteriene kun med nye batterier av den anbefalte typen.

· Ikke forsøk å reparere enheten. Ta den med tilbake til selgeren for å få den reparert av kvalifisert personell. Åpning og endring av enheten gjør garantien ugyldig.
· Ikke utsett enhetene for plutselige ekstreme temperaturendringer. Dette kan føre til plutselige endringer i varsler og avlesninger og dermed redusere nøyaktigheten.
Spesifikasjoner

Måleområde temperatur

Innendørs:
0°C til +60°C med 1°C oppløsning


”OF.L” vises i displayet dersom verdien er utenfor måleområdet.

Utendørs:
-29,9°C til +59,9°C med 0,1°C oppløsning


”OF.L” vises i displayet dersom verdien er utenfor måleområdet.

SjekkIntervall, innetemp.
Hvert 10. sekund.

Sendeintervall utesensor

To ganger på 10 minutter

Overføringsfrekvens


433,92MHz

Strømforsyning

Værstasjon


2 x AA, IEC LR6, 1,5V batterier.

Utesensor



2 x AAA, IEC LR3, 1,5V batterier.

Batterilevetid


Ca. 12 måneder.


Alkline batterier anbefales, lave temperaturer forkorter batterienes levetid.

Størrelser

Værstasjon (uten bordstativ)
73,5 x 27 x 158 mm

Utesensor


40 x 23 x 128 mm

Viktig

· Produsent og leverandør kan ikke ta noe ansvar for unøyaktige avlesinger eller resultat av unøyaktige avlesinger.

· Dette instrumentet er ikke beregnet på medisinsk bruk eller til offentlig informasjon.

· Dette produktet er kun beregnet på hjemmebruk siden indikasjonen på fremtidig vær ikke er 100% nøyaktig. Værvarsler gitt av dette produktet bør kun tas som en indikasjon og ikke som absolutt nøyaktige.

· Spesifikasjonen på dette produktet kan endres uten varsel.

· Dette produktet er ikke et leketøy. Holdes utenfor rekkevidde for barn.

· Ingen del av denne bruksanvisningen kan reproduseres uten skriftlig samtykke fra leverandør.

R&TTE Direktiv 1999/5/EC

Sammendrag av deklarajonen om ensartethet: Vi erklærer med dette at denne trådløse overføringseneheten stemmer med kravene i R&TTEs direktiv 1999/5/EC.
